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La société ABC est une entreprise qui fabrique un produit P a partir d'un composant
C et des piéces détachées. Le composant C est obtenu a partir d’une matiere premiere
MP achetée a des fournisseurs locaux. L'approvisionnement en piéces détachées est

effectué aupreés de fournisseurs installés a Casablanca.
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- Deux unités du composant C ; Aoy il dur o de—" C

- Deux pieces détachées diverses. Deri» pieeen Ao Meer odiverse
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L'atelier 1 a pour objet d'obtenir le composant C a partir de la matiére premiere MP.
L'atelier 2 a pour objet d'assembler les composants C et les pi¢ces détachées pour

obtenir le produit fini P. Il n'y a pas de stock de composants C entre les deux ateliers.

On vous communique les renseignements suivants pour le mois de mars 2009 :

e Stocks début mars :

Matiéres premieres MP : 156 000 DH

Piéces détachées : 139 500 DH
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Composants C : Néant
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Produits finis P : Néant

e Achats du mois de mars
- Matiéres premieres MP : 643 500 DH
-~ Pieces détachées : 519 300 DH
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* Stocks fin mars :
Matiéres premidres MP : 169 500 DH
Piéces détachées - 166 800 DH
Composants C : Néant
Produits finis P : 8 000 unités
* Ventes du mois de mars : 32 000 unités 4 75 DH l'unité 5 ¢ - Auos .o
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e Production de mars. >
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- Composants C : 80 000 unités i
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Produits finis P : 40 000 unités g
* Main d’ceuvre directe ;
- Atelier 1:2 000 heures a 111 DH I'heure;
- Atelier 2 : 1 250 heures a 124,80 DH I'heure.
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* Charges indirectes:
- Atelier 1 : 540 000 DH dont 252 000 DH de charges fixes &

- Atelier 2 : 480 000 DH dont 204 000 DH de charges fixes X
- Distribution : 4% du chiffre d'affaires. “Go=2 | X

Au cours du mois de mars 2009, l'activité de I'atelier 2 a été réduite et qu’en
conséquence on n'a pu fabriquer que 32 000 produits finis, l'atelier 1 ayant travaillé

normalement. Il reste, donc, en fin de mois, en atelier 2,16 000 composgnts C n'ayant

pas fait I'objet d' assemblage.

Travail demandé :

Sachant que I'entreprise a pratiqué la méthode de l'imputation rationnelle des charges fixes
pour tenir compte de la sous - activité de l'atelier 2, on vous demande de -
I. Calculer le coiit de revient des produits finis P et le résultat analytique sur les ventes
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27 Retrouver ce résultat en élaborant le Compte de Produits et de Charges de la comptabilité
"N générale, S




